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ANTIQUE AUCTION  
 

 
on Saturday 16th September 2006 at 11.30am in the 

 

CONCERT HALL, GARBALLY COLLEGE 
BALLINASLOE, CO GALWAY 

 

Brief Resume: 10’ 6” excellent mahogany dining room table, side cabinet, cellarette, 
Victorian ebonised and ormolu mounted credenzas, Canterbury. A Killarney Inlaid Table, 
Victorian secretaire bookcase, Victorian Louis Quatorze brass mounted ebon and boulle 
rectangular cabinet Victorian inlaid walnut break fronted credenza, Early Victorian 
Folding card table, Inlaid rectangular display cabinet with front cupboard and bow front 
end glazed doors, Brass standard oil lamps, brass fender, Kingswood serpentine front 
credenza with solid marble top, French mantle clocks, long case clocks, Viennese clocks, 
silver and silver plate, vases, mahogany framed ladies and gents armchairs Sets of chairs, 
Large corner display cabinet, Jacobean table. Silver and silver-plate. Sets of cutlery. An 
exceptional and valuable collection of oil lamps, Ruby and Green glass epergne, vases 
and covered dishes. Belleek, wall clocks, 9 pc suite, Copper and brass ware, inlaid 
bureau, over mantle. Barbers chairs, HMV gramophone, 78 records. Pr. Marley horses 
with warriors (30”) Tea sets, Dinner service. Some modern furniture including 2 
aquariums  
BOOKS: First editions by James Joyce; W. B. Yeats; Oscar Wilde; Lavery; 
O’Conor Don; Very rare 1839 Shannon Navigation with 70 large coloured prints.  
Oil Paintings, Military prints. Large Watercolour of UCHG by D Biddulp. Framed 

Landscape Oil Painting by Frank Egginton 
 

VIEWING: Thursday 14th Sept & Friday 15th Sept from 3 pm to 10 pm. 
Admission to viewing and sale by catalogue only €2.50 (admits 2) 

Refreshments available on day of sale 
 

On-line catalogue www.ballinasloe.org/auction
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Lot Description 
 
1 19" Oval Willow Pattern Meat Dish 
2 Pr 10" Round Plates & Rice Bowl 
3 Jewellery Box 
4 20 pc. Tea set Colclough China 
5 Pr Figurine Boy and Girl. 
6  
7  
8 Pr. Shoe Hot Water Bottles 
9  
10 Miwadi syphon. 
11 Rectangular Wall Clock 
12 Laying Hen 
13 Single 14" Vase 
14 Gilded clock with female bust  
15 Pr. Hand painted vases in brass 

frame and Handles & Single Brass 
C/sticks 

16 Victorian Sideboard  
16A 6 piece odd lot 
17 Gents Armchair-button backed with 

grey upholstery. 
18 2 Tier mahogany flower stand 
19 Green plant vase 
20 Flower vase 
21 Large Japanese Fan 
21A Carte du Gouvernment Royaume 

D'Irlande. 1704. Original large 
framed coloured print depicting the 
Irish Parliament in session & 2 small 
maps of Ireland. 

22 William L. Wyllie. Signed b/w 
engraving of Erith Reack on The 
Thames 

22A JOB LOT - Lucky dip 
23 Inlaid young girls chair with 

upholstered seat 
24 Grandfather clock 
25 Fine mahogany cabinet with 

adjustable shelves - 21.5" x 32.5" x 
12.5" 

26 Brass kettle on pouring stand and 
methylated heater 

27 Brass Kettle 
28 Fine inlaid jewellery case 
29 Gents mahogany button back chair 

red 
30 Chinese sailing ship 

30A Thomas Coughlan. Victorian Rules 
of Billiards, Dublin. In old frame. 

31 Chinese Junk 
32 Victorian walnut Canterbury Shelf 

with raised gallery 
33 Brass inlaid jewellery box 4 tier 
33A  Music book holder 
34 Locker 
35 Pr Inlaid Brass flower vases 
36 Copper & brass kettle - Clonbrock 
37 Pictorial Scotland & Ireland, 1900. 

Folio. 
38 Gerard Mercator. Ultoniae. Very 

early (1590) coloured framed map of 
Ulster 

39 Inlaid circular wall clock 
40 Gretta Kempton. Oil Painting of 

elderly matron in white frame. 
40A Unframed oil painting on canvas 

Peasants Outside Inn 
41 Rectangular mahogany table 
42 French gilded clock with Roman 

numerals with urn motif & 2 
cherubs. Mantle clock and matching 
urns with illustration.  

43 Large framed map Brittas Head to 
Wexford. 1852  

44 Pr delph bulldogs 
45 Ornate oil lamp 
46 Wall Clock inlaid 
47 Pr EPNS candlesticks 
48 Pr candlesticks with hanging droop 

& dog support 
49 Quadruped oil standard lamp 
50 Pr floral arrangement in glass 
50A Robert Morden. The Kingdom of 

Ireland. c.1750. Framed coloured 
Map. 

51 Copper turf container 
51A Whiskey Mirror Jameson Whiskey 
52 Pr bronze Marley horses & warriors 

30" 
53 Brass coal scuttle 
53A Dried South American butterflies 
54 Brass fire screen 
54A 4 Maritime prints c. 1805 - 

Napoleonic Wars 
55 Pr fire dogs 
55A Chinese Mandarin Coloured 

watercolour on rice paper 
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56 2 WWI artillery shells 
56A Wall Clock 
57 Ladies chair 
58 Walnut suite chaise-longue - early 

Victorian. Ladies & Gents chair. 
58A Odd Lot 
59 Brass standard oil lamp on tripod. 

Base with middle stand & pierced 
gallery 

60 Continental Kingswood Serpentine 
cabinet heavenly adorned with gilt 
pillars. Foliage and crest motif with 
solid marble top on platform base  

61 Pr diamond 12" brass candle sticks 
with sq base 

61A Carved decorative attic revival panel 
removed from Metropole Theatre 
Navan 1957 

62 Oil lamp with green globe 
63 Oil lamp 
63A Currier & Ives. Two very scarce 

original New York coloured prints c. 
1878 

64 Brass figure - vine worker 
65 Pottery clock profusely adorned with 

flowers & figure of lady and hand 
painted rural scene. 

66 Barley column oil lamp with clear 
glass globe. 

67 Odd lot 
67A Gilt & mottled tea set 
67B Highly inlaid wall clock 
68 12" oil lamp 
69 4 large 19th-century coloured prints 

of birds. 
70 Magnificent mantle clock with 

enamel face - roman numerals - 
marble & gilt decorated with roman 
chariot pediment & female figure 

70A Odd lot 
71 Dining room table - 6 chairs 2 

carvers 
72 Brass companion set 
73  
74 Epergne  
75 Epergne 
76 Pr Lustre flower vases and hanging 

Droop 
77 Copper urn on stand with handles 
78 Fine mahogany mantle chime clock. 

Roman numerals enamel face inlaid 
with peacock motif mother of pearl 

79 Pr ruby Vases 
80  
81 Large meat disk pink rim and blue 

plate 
81A 2 Oval plates 
82 Blue oval plate 
83 Double rose globe oil lamp 
84 Wall clock inlaid with horse motif - 

Stephen Faller Galway 
85 Pr Imari Wall Plates 
86 19th century Beer mug 
87 Pr copper vases inlaid in enamel 

with dragon motif 
88 Coloured glass flower vase 
89 Decanter set 
90 Writing slope 
91 A Victorian brass mounted ebony 

and bouille cabinet  
92 Oil lamp 
93 Smokers stand  
94 Pr Staffordshire vases 
95 2 Copper watering can 
96 Pr Ashworth sauce dishes 
97 Oil lamp 
98 Epergne 
99 J. H. Lynch. Two Victorian coloured 

lithographs. 
100 Pottery items - Lucky dip 
100A Epergne 
100B Half moon hall table 
100C Mantle clock 
100D Overmantle 
100E Derek Biddulph. Large watercolour 

of University College Hospital 
Galway. 

100F Inlaid wall clock 
100G J. S. Brewer. Giraldi Cambrensis. 

1861. 3 Volume set. Fine half 
leather binding. 

100H Chadwick. Little Churches of 
France. 1930. Large Folio 125 fine 
plates. 

100J Ed. Colinet. Nationale Kunst. 1873. 
Folio. Architectural lithographs. 

100K Elemens D'Architectural Classique. 
1927. Folio. Plate 

100L L'Oeuvre de Jean Pillement. Folio. 
Coloured & B/W plates. 

101 Oil Lamp 
102 9 piece drawing room suite - early 

Victorian walnut chaise-longue - 
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Ladies & Gents armchairs - 6 
mahogany upholstered chairs 

103 Fine satinwood breakfronted inlaid 
cabinate 

104 Epergne 
105 4 ruby glass items 
106 Epergne 
107 4 ruby items 
108 Epergne 
109 Ruby glass dish and cover 
110 Epergne 
111 2 ruby cruits And stopper and jug 
112 Epergne 
113 Ruby glass dish - 4 pieces 
114 Epergne 
115 Ladies buttoned backed armchair 
116 Small corner chair 
117 Occasional inlaid cabinet with 

mirror.  
118 Wall clock 
119 Gents button backed arm chair 
120 Coffee table 
121 Victorian Ebonised Credenza 
122 Pr brass candlesticks 
123 Pr brass vases 30" 
124 Oil lamp 
125 Parisian Mantle clock in Brass frame 
126  
127 Oil lamp 
128 3 B.M Belleek cream jugs and 

biscuit barrel 
129 Oil lamp 
130 Pr brass urns on stand 
131 Oil lamp 
132 Ruby jug & 5 glasses 
133 Oil lamp 
134 Pine kitchen table 
135 Copper kettle on stand 
136 3 books 
137 Decanter 
138 21 pc Paragon Tea set 
139 Oval silver salver 
140 10'6” x 4'6” mahogany dining table 

with carved & turned Legs on brass 
castor and pulley wheel 

140A Oil lamp with dragon motif 
141 Parisian clock in Enamel with Lyre 

pendulum 
142 34 pc dinner set - Mother of Pearl 

effect 

143 David Hockney & Stephen Spender. 
Hockney's Alphabet. 1991. Limited 
Edition. Signed. Mint. 

144 Pr Candelabra 
145 Wreck & Sinking of the Titanic. June 

1912. First published Account of the 
Disaster. 

146 Pr Ice buckets 
147 Willow pattern plate and dish 
148 Box carnival glass 
149 Superior oil lamp 
150 Canteen of fish knife & fork - silver 
151 Tall oil lamp 
152 Pr ruby jugs 
153 Canteen of cutlery Silver 
154 Tea and coffee pot 
155 Covered veg dish & twin veg stand 
156 7 Stemmed Epergne 
157 6 decanters 
158 Rectangular EPNS tray 
159 M. D. O'Sullivan. Old Galway. 1983 
160 3 Lustre Jugs 
161 Davenport 
162 A mahogany rectangular cellarette 

inlaid with a brass Crest raised on a 
rectangular base with turned 
tapering legs 

163 Wine box 
164 Childs armchair 
165 Petite button backed 2 seater sofa 
166 Copper watering can 
167 Chilham 1912. Presentation 

manuscript with watercolour to Rev. 
Elor. In fine leather binding. 

168 Chinese copper vase with dragon 
169 Job Lot 
170 6 plates 
171 Clock 
172 Silver 1934 Sheffield sauce boat 
173 Silver 1909 Birmingham mustard 

dish 
174 1930 Sheffield silver cigarette box 
175 1909 Birmingham silver sauce boat 
176 1942 Sheffield cream jug  
177 Silver sauce boat 
178 Crystal powder bowl with silver lid 
179 1909 Birmingham silver sauce boat 
180 1961 Birmingham silver Salt & 

Pepper set 
180A EPNS coffee pot 
 181 3 watches 
182 Silver sauce boat 
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183 Silver cigarette box with crest 
184 Sugar tongs and 2 spoons (1 silver) 
185 Coaster & tray + 3 salt sellers, tea 

strainer 
186 Musket horn 
187 2 measures 
188 Ball 
189 Butter dish and jug 
190 Boulle & Brass mantle clock 
191 Belleek BM teapot, cream & milk 

jug - shamrock design 
192 Louis le Brocquy. Procession. 1st 

Edit. 
193 James Wyld. 4 Large hand coloured 

folding maps of County Roscommon 
dated 1837 in their original black 
slip case with original paper label. 

194 Belleek tea pot (BM) pink 
195 Pr ruby vases & vase (3) 
196 2 White China Glass ornaments 

With hanging droops 
197 1 ruby vase 
198 6 items 
199 Pr tall brass candlesticks 
200 Selection of glasses 
201 Victorian Ebonised credenza 
202 31" Corinthian column oil lamp 
203 Champagne EPNS ice bucket 
204 28" oil lamp with embossed oil 

reservoir 
205 Brass mantle clock - enamel face - 

Roman numerals 
206 Pr dog ornaments 
207 31" Corinthian column oil lamp 
208 EPNS teapot with wicker cover 

handle on tripod stand & heater 
209 31" Beautiful green china glass oil 

lamp 
210  
211 Chaise-longue 7' 
212 Victorian inlaid walnut break-

fronted credenza with blind door 
enclosing fitted shelves 

213 33" EPNS Corinthian Column & 
base oil lamp  

214 2 flower vases 
215 Oil lamp 
216 Vase with rustic scene 
217 Toby jug and 2 other items 
218 Oil lamp brass stand 
219  
220 3 Oil lamps  

221 Wall clock 
222 2 arm chairs (not matching) 
223 Brass ornate fender 
224 Copper measure 
225  
226 Brass flower pot stand on legs 
227 Inlaid bureau, sloping all containing 

pigeon holes and drawers and 3 long 
drawers on tapered sq feet 

227A Coaching days of England Lg Folio 
228 Pr EPNS candlesticks 
229  
230 Unusual vase on base in vivid blue - 

hand painted 
231 Button backed ladies armchair 
232 Gents bullion backed chair - blue 
233 Set 4 upholstered chairs 
234 An Edwardian mahogany Sutherland 

table with half moon hinged top 
235 Matching ladies & gents bullion 

backed armchairs 
236 21 pc china set 
237 Cheese board & cover 
238 2 large post cards Very Rare 
239  
240  
241 Chest freezer 
242 GE Tumble drier 
243 Whirlpool washing machine 
244 Large Floral Corner Couch 
245 Oval mahogany breakfast table 
246 South African War Book. 

Bibliography. 
247 Job lot 
248 Colour TV & stand - remote control 

PWO 
249 2 copper kettles 
250  
251 Rocking chair 
252 Set 6 inlaid upholstered dining 

chairs 
253 Early Victorian folding card table 
254 Pr swivel armchairs & 1 foot stool 
255 Basin & ewer 
256 Mahogany locker 
257 French 6' bed 
258 Carnival glass 
259  
260  
261 5 mahogany dining chairs 
262 Rocking chair 
263 Ladies armchair & foot stool 
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264 Occasional corner drop leaf 
265 Young gentleman's chair 
266 Mahogany framed gentleman's chair 
267 Lyre Coffee Table 
268 Poker table 
269 Odd lot 
270 Bed settee 
271 Masters Chair 
272 Basin & ewer 
273 Locker 
274 Mini drop leaf Windsor Table 
275 Kettle & bucket 
276 Inlaid chair 
277 HMV Gramophone Working. 
278 Chest of drawers 
279 Large copper jug with handle 
280  
281 Gay O'Neill. Peek-A-Boo Mr Joyce: 

(James Joyce peering at woman's 
breast). Limited Edition No. 41 (Ex 
50) 

282 3 Large Military coloured prints of 
Leipzig & Paris Views 1816 framed. 

283 Circular inlaid wall clock 
284 Mahogany framed Chaise lounge 
285 Half moon hall table 
286 Antique Barbers chair 
287 Grecian oval plate 
288 Pr rural etchings 
289 Large coloured print signed 589/850 
290 Reports from the Shannon 

Navigation Commissioners. 70 very 
large coloured folding maps of the 
Shannon. 1839 

291 G. Audsley. Gems of Japanese Art & 
Handicraft. 1913.Folio. Fine 
coloured lithographs in presentation 
box. 

292 Minutes of Evidence taken at the 
Trial of Galway County Election 
Petition 1872. Folio. 

293 Israel – Ancient Mosaics. Folio. 
Coloured plates. 

294 Sergei Eisenstein. Mexican Motifs. 
Coloured engravings by legendary 
Soviet Film Director. 

295 Works of Hogart 
296 Theodore Gericault. 59 Drawings. 

1928. Very large folio. 
297 The Petit Trianon Versailles by 

Arnott & Wilson, Architects. Large 
folio. c.1900. Drawings. 

298 Oka Hiroshige. Folio. Japanese Art. 
299 H.W. Banbury. Shakespeare 

engravings. Very large folio. 
Limited edition No. 3 (500). 

300 Dr. A. Haupt. Palast-Architektur. 
Toscana. 1908. Large folio Coloured 
& B/W Drawings. 

301 Sir William Russell Flint. Drawings. 
1950. First Edit. (Book). Folio. 
Tinted lithographs 

302 3 unframed 19th-century 
watercolours of Swiss scenes.  

303 Palace of Peace at The Hague. 
Folio. 8 Parts. 76 Lithographs in 
portfolio. 

304 Oval mirror 
305 Framed mirror 
306 Pr Staffordshire cats 
307 3 lustre jugs 
308 Thomas Leland. The History of 

Ireland. 1783. First Edit. 3 folio 
volumes. Coloured Map of Ireland. 

309 Odd lot 
310 Pr Staffordshire dogs  
311 4 dining room chairs 
312 Staffordshire Plant container 
313 Plant container 
314 Ladies & Gents depresses Chairs 
315 Pr tubular chairs 
316 5 old tins 
317 China cabinet 
318 Shell fire screen 
319 Odd brass 
320 Odd lot 
321 Corner cabinet 
321A Fishing Fly box with copied notes. 

L. Colohan 
322 Last Supper 
323 Set 6 upholstered chairs 
324 3 pc Chesterfield suite 
325 Tea trolley 
326 4 black mark Belleek cream jug 
327 Wedgwood teapot 
328 Black & gold teapot & Belleek vase 
329 Luster teapot & jug 
330 4 black mark Belleek pieces 
331 7 Ornaments 
332 4 black mark Belleek pieces 
333 Pr horse trainer ornaments 
334 12 assorted dishes Ashworth 
335 5 plates and veg dish 
336 Small chest 
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337 Dresser 
338 Electric Singer sewing machine 
339 Album of original Irish early 19th-

century broadsides published by P. 
Brerton, Dublin, c.1855. 

340 W. Shaw-Sparrow. John Lavery. 1st 
Edit. 

341 Charles Owen O'Conor Don. The 
O'Conors of Connaught. 1891. 1st 
Edit. 

342 3 equine books 
343 Oscar Wilde. The Happy Prince. 

Illus. by Charles Robinson in colour. 
344 Lady Gregory. Coole. 1971. Limited 

Edition. 
345 Oscar Wilde. The Ballad of Reading 

Gaol. 1899. First Edition with Oscar 
Wilde's name on title page 

346 Oscar Wilde. Sebastian Melmoth. 
1904. 1st Edit. 

347 P. Singleton-Gates. The Black 
Diaries of Roger Casement. 1959. 
1st Edit. 

348 W. B. Yeats. A Vision. 1937. 1st 
Edition. 

349 James Joyce. Haveth Childers 
Every-Where. 1931. 1st Edit 

350 James Joyce. Finnegan’s Wake. 
1939. 1st Edition. 

350A James Joyce. Two Tales of Shem and 
Shaun. 1932. 1st Edit. 

350B James Joyce. Poems Penyeach. 
1927, 1st Edit. In a custom-made 
box. 

351 W. B. Yeats. The Hearne's Egg. 
1938. 1st Edit. 

352 W. B. Yeats. A Full Moon in March. 
1935. 1st Edit. 

353 W. B. Yeats. Last Poems & Plays. 
1940. 1st Edit. 

354 Beautiful inlaid display cabinet with 
balloon ends 

355 Octagonal Wall clock – L. Fallon 
356 Robert Sayer. 18th Century hand 

coloured map. The Empire of 
Germany. Very Large. 

357 Grandmother clock 
358 Somerville & Ross. Some 

Adventures of an Irish Magistrate 
359 Modern wall clock 
360 Large folio containing prints, 

lithographs, watercolours & etchings 

361 Victorian serpentine Louis 
Quartzose brass mounted credenza 
with 4 glazed doors 

362 Photo Album 1905/1906. Views of 
Italy & Dubrovnik. 

363 Egon Hessling. Empire-Mobel. 
c.1900. Folio. Numerous plates on 
antique French furniture. 

364 Buhlmann. Die Architektur de 
Renaissance. C. 1900. Folio Plates. 

365 R. P. Spiers. The Orders of 
Architecture. 1893. Folio. 

366 Universelle Exhibition 1900. 
Architecture et Sculpture Large folio 
Numerous plates. 

367 Companion set 
368 Original painting by Frank Egginton 
369 Wall clock 
370 Basin & ewer 
371 Barbers chair 
372 Brass tripod flower stand 
373 Pr cobra Candlesticks 
374 Small chest 
375 Lionel Edwards. 3 works. 1st Eds 
376 Pr ruby vases & 2 other vases 
377 Lustre set 
378 Sideboard 
379 Brass fender 
380 Massage chair 
381 Lionel Edwards 3 volumes 
382 Writing slope 
383 Mantle clock 
384 Oak TV cabinet 
385 Yacht wheel 
386 Oil Painting. Italian Classical Scene 

- Women carrying water urns. 
c.1800. 

387 Green Epergne 3 point 
388 Mantle clock 
389 Pr vases 
390 4 point Epergne 
391 Bedroom suite  
392 Pr oil lamps 
393 Brass clock with sconce bracket 
394 Oil lamp 
395 Pr ruby bottles 
396 Wall clock 
397 Large Continental Oil on board - 

wild flowers 
398 Pr ornate EPNS candle sticks 
399 Brass bucket and sprinkler 
400 Wall clock 
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401 Pr ruby vases  
402 After Piranesi. Veduta del Ponte 

Maggiore, Roma. Large framed 
Copper engraving dated 1823 

403 Pr 3 point candelabra 
404 Lucky dip 
405 Circular wall clock 
406 Sir William Russell Flint. 

"Andalusian Angels". Large 
coloured print signed by artist. 

407 Copper fender 
408 6 decanters 
409 EPNS silver tray with pierced 

gallery 
410 Large inlaid corner cabinet 
411 Coffee table 
412 Upholstered stool 
413 Dressing table with mirror 
414 3 stemmed Ruby vases with droops 
415 5 ruby items 
416 Telephone stool 
417 Marble phone 
418 Brass framed fire screen 
419 Lionel Edwards - equestrian book 
420 Ladies & Gents button backed 

leather chairs 
421 Fur coat Julian Vard 
422 Odd lot 
423 3 oak dining chairs 
424 33 pc tea set 
425 Egg & toast set 
426 16 pc china tea set 
427 Set of 6 spoons EPNS 
428 Tea set 10 settings 
429 6 Kings pattern silver knives & forks 

and tray 
430 8 small and 4 large spoons 
431 Kitchen table & 6 oak chairs 
432 Odd lot 
433 3 old container tins 
434 3 point candelabra 
435 Wet bar 
436 Short fur coat 
437 Single Chair 
438 Gents Dressing chair 
439 Wall clock 
440 Black fur coat 
441 2 equestrian books 
442 Drinks trolley 
443 Wall clock 
444 3 tea pots 

445 Royal Tara tea set Non matching 
plate 

446 6 figurines 
447 Display cabinet 
448 John O'Donovan. Annals of the 

Kingdom of Ireland. Complete 7 
volume set. 

449 Lionel Edwards - equestrian book - 
1st ED 

450 W. C. Blew. The Noble Science of 
Fox Hunting. 1911. 2 Volumes. 
Hand coloured plates 

451 Inlaid secretaire book case - 4 
pigeon holes centre drawer 

 
END OF SALE 


